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. Para fazer o grafico de uma fungao, como por exemplo y = sin(37z) com 0 < z < 1,
calculamos o valor da fungao num numero suficientemente grande de pontos do in-
tervalo, posteriormente esses pontos sao unidos por linhas rectas. Este procedimento
esta resumido nos seguintes passos.

(a) Divida o intervalo em N + 1 pontos igualmente espagados de uma distancia h
e crie um vector x com esses pontos. Comece com N = 10.

(b) Crie um vector com os valores correspondentes da fungao y = sin(37x).

(c) Efectue o gréfico da fungao no intervalo pretendido.

. Repita o procedimento anterior utilizando um M-file.

. Repita o procedimento anterior utilizando um ntimero maior de pontos.

. Sobreponha na mesma figura o gréfico de y = sin(37z) e de z = cos(3mx).
(a) Diferencie os dois graficos através do tipo linha e da cor.

(b) Inclua rétulos nos dois eixos.

(¢) Inclua uma legenda na figura.

. Crie uma funcao no Octave que permita determinar os zeros de uma equacao do
segundo grau (az? + bx + ¢ = 0).

. Escreva cada um dos seguintes niimeros em notacao cientifica, arredonde-os a cinco
digitos significativos (t = 5) e calcule majorantes para os respectivos erros absoluto
e relativo.

(d) 2 = 110.250000




. Os seguintes nimeros resultam de um arredondamento correctamente efectuado.
Para cada deles estime majorantes para o erro absoluto e relativo.

(a) 0.0098

(b) —124

(¢) —3.6000

(d) 0.1102500 x 10~3

. Sistema de numeragao de virgula flutuante

(a) Qual o significado das varidveis fixas realmax, realmin e eps.
(b) Se x = 2.5e200 e y = 1.0e200 calcule zy. O que se verifica?

(c) Se z = 2.5e — 200 e y = 1.0e — 200 calcule xy. O que se verifica?

. Considere a fun¢ao y = cos(x) e a sua aproximagao em torno de z = 0 através do
polinémio de Taylor de grau dois: cos(x) ~ 1 — x?/2.

(a) Faga uma analise do erro anterior para x = 0.25.

(b) Faca uma estimativa do nimero de condi¢ao da fungdo y = cos(x) no ponto
x = 0.25.



